

# ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган ГК и РК ВКП(б). Горсовета и Райсовета депутатов трудящихся г. Торжок

№ 91 (3634)

Воскресенье 6 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

## Каждый пуд хлеба — удар по врагу

### Выше знамя соревнования

Народных Комиссаров СССР рассмотрел итоги первого социалистического соревнования по проведению работ сельскохозяйственных бригад. В этом соревновании высшая победа выпала на долю бригады колхозников из колхоза «Победа» в Калининской области при участии бригады колхозников из колхоза «Красное Знамя» в Ярославской области. Комитетом установлено первое денежное вознаграждение.

Стахановскими делами и успехами в полевых работах должны ответить на высокую задачу — этим должны быть выданы мысли патриотов и ответственный период наступит в жизни колхозников района.

С утра до позднего вечера кипит труд. На жнивные работы вышли все, в том числе и пожилые колхозники. Подростки теребят лён.

В артели «Пролетарий» перед началом уборки государственная проверочная комиссия нашла много недостатков. Из замечаний комиссии правление артели сделало должные выводы. Еще до начала косовицы был серьезно продуман вопрос о том, как лучше организовать труд, чтобы добиться высокой производительности. Все посевы ржи были разбиты на участки. Каждый участок закреплен за жнеями.

Сейчас на полях развивается социалистическое соревнование. Стремясь использовать каждый час погожих дней, жнивы не уходят с поля до темна. Обед организован прямо на полях. Первенство в соревновании по уборке держат колхозники:

Челнокова Евдокия — жнет по 0,22 гектара, Смирнова Варвара — 0,21 гектара, Кочевникова Наталья — жнет по 0,20 гектара.

Большое внимание уделяется качеству. Как чисто ни жнет жница, на жниве обязательно останутся колоски. В артели организован сбор колосьев. Простой расчёт показывает насколько необходимо это дело. Если на одном квадратном метре останутся только 10 колосков, и их собрать и обмолотить, то можно получить с гектара около центнера зерна дополнительно.

Сочетать высокую производительность с отличным качеством, удержать за собой завоеванное весной первенство — к этому стремятся колхозники и колхозницы.

ЧЕЛНОВЫЙ. Тимофеевский сельсовет.



### Передовиков уборки урожая

5. ФРОЛОВА МАНИЯ — подросток колхоза «Высокая горка», Гол.-Горского сельсовета. Теребит по 0,15 гектара льна при норме 0,08 гектара.

6. КУЗНЕЦОВ — председатель колхоза имени Карла Маркса, Солиноского сельсовета. Колхоз под его руководством закончил теребление льна на площади 21 гектар, ведёт обмолот и расстил льносеюлки.

### Первенство останется за нами

Поля изменили свою окраску, из зелёных стали жёлтыми. Созрел хлеб.

С утра до позднего вечера кипит труд. На жнивные работы вышли все, в том числе и пожилые колхозники. Подростки теребят лён.

В артели «Пролетарий» перед началом уборки государственная проверочная комиссия нашла много недостатков. Из замечаний комиссии правление артели сделало должные выводы. Еще до начала косовицы был серьезно продуман вопрос о том, как лучше организовать труд, чтобы добиться высокой производительности. Все посевы ржи были разбиты на участки. Каждый участок закреплен за жнеями.

Сейчас на полях развивается социалистическое соревнование. Стремясь использовать каждый час погожих дней, жнивы не уходят с поля до темна. Обед организован прямо на полях. Первенство в соревновании по уборке держат колхозники:

Челнокова Евдокия — жнет по 0,22 гектара, Смирнова Варвара — 0,21 гектара, Кочевникова Наталья — жнет по 0,20 гектара.

Большое внимание уделяется качеству. Как чисто ни жнет жница, на жниве обязательно останутся колоски. В артели организован сбор колосьев. Простой расчёт показывает насколько необходимо это дело. Если на одном квадратном метре останутся только 10 колосков, и их собрать и обмолотить, то можно получить с гектара около центнера зерна дополнительно.

Сочетать высокую производительность с отличным качеством, удержать за собой завоеванное весной первенство — к этому стремятся колхозники и колхозницы.

ЧЕЛНОВЫЙ. Тимофеевский сельсовет.

### Разбазаривают трудодни

Высокий урожай нынче собирает колхозное крестьянство. Артели своевременно выводят обязательства перед государством, создадут сеяфонды и обеспечат высокую стоимость трудодня.

Однако следует заметить, что высокая стоимость трудодня может быть обеспечена в тех колхозах, где трудодни начисляются за произведённые работы строго по утверждённым

нормам, где трудодни не разбазаривают. Этого нельзя сказать про колхоз «Большое Вишеньё», где председателем тов. Васильев. Приведу один факт. Сын председателя колхоза, неизвестно кем назначенный на должность сторожа по охране объектов, расположенных вблизи деревни, жёстко получает один трудодень, а работы выполняет не более как на 0,5 трудодня. БОЛЬШЕВИШЕНСКИЙ.

### Соревнование двух районов

По данным на 31-ое июля (в проц. к плану).

	Новоторжский	В-Волоцкий
Вытереблено льна	9,7	20,4
Снято зерновых и бобовых	0,2	1,4

### Молотят рожь

Колхоз «Чернелоз», Климовский сельсовет, сжав первые партии ржи, сразу же приступил к обмолоту. На днях партии зерна будут отвезены на склады Заготзерно в районные госпоставки. Начали молотить рожь также в сельхозартели «Пролетарий» (председатель тов. Сергеев), Тимофеевский сельсовет.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 августа.

В течение 4-го августа западнее города РЕЗЕКНЕ (Резина) наши войска, с боями продвигаясь вперёд, заняли более 40 населённых пунктов, в том числе ОСАГАЛЫ, РАДЖЕЛИ, БОРБАЛИ, РАКСАЛА, ГРОМАЛТИ, КРОНИНИ, ЛУБСТИ и железнодорожная станция МЕЖАРЕ.

Северо-западнее и западнее города КАУНАС (Ковно) наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты ШИДОВО, ЖОГИНЕ, ГЕРМАНЫ, БЕТИГОЛА, ПОЛЕВИ, УГЯНЫ, ЭЙРАГОЛА, ГЯЛОВО, ЧЕКИШКИ, ВИЛЬКИ, ЛЕКАЙЦЕ, НОВОСАДЫ, ПОЛОБЕ, ПОТАШЕ.

Юго-западнее и южнее города МАРНАМОЛЬ наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями заняли более 100 населённых пунктов, и среди них ЛОТЫЛЬЧЕ, ЭГЛОБОЛЕ, ЮРГЕЗИОРЫ, ТРАКЯНЫ, ШИПЛИНИКИ, КАЛЕТНИК, ЛИННЯК, НОВА-ВЕСЬ, КРАСНОПОЛЬ, РЕМЕНКИНЕ и железнодорожные станции ТРАВИНИКИ, КАЛЕТНИК.

Юго-западнее города САНДОМИР наши войска, продолжая бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА, заняли более 100 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ГЖИБУВ, ПЕЧОНОГИ, СТОПНИЦА, ПАЦАНУВ, ГОРЫСЛАВИЦЕ, СТРОЖИСКА, НОВЫ-БОРЧИН.

Северо-западнее и западнее города ЖЕНИУВ наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты БАБУЛЕ, ПОДЛЕСЬЕ, ДОБРЫНИИ, ОЕКА, СЕНДЗИШУВ, РОПЦИНЕ, ЗАГУЖИЦА и железнодорожные станции ЖОХУВ, СЕНДЗИШУВ.

Северо-западнее и западнее города КАЛУШ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты РУДНИКИ, ДЕЖОВ, ТЕЙСАРУВ, ЮСЕПТЫЧИ, МАХЛИНЕЦ, СЕХУВ, СОКОЛОВ, ЯКУБОВ и железнодорожную станцию ПАСЕЧНА.

На других участках фронта без существенных изменений.

За 3 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях с огнём зенитной артиллерии сбито 30 самолётов противника.

## ПАЛАЧИ

В освобождённых советскими войсками районах Белоруссии вскрыто новое гнусное преступление немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские палачи организованно истребляли советских детей.

Начиная с марта этого года, и особенно за последние недели до прихода частей Красной Армии представители немецкого военного командования отбирали у многих родителей детей в возрасте от 8 до 15 лет и увозили их в специальные лагеря. Так было в деревнях Лошинки, Кировского района, Широкий Ров, Козловичи, Зелёный Дуб и Лиски, Рогачёвского района, Вила, Бобруйского района и многих других.

Сначала немецкие власти объявляли, что надо отдать детей добровольно будто бы на воспитание. Но население не только не приводило детей, а наоборот, стремилось всячески укрывать их. Тогда гитлеровские лазерги стали отбирать детей силой, посылая для этой цели специально команды. Отряды немецких солдат и офицеров оцепляли населённые пункты, производили тщательный обыск и забирали детей.

Как теперь установлено, немцы создали лагеря детей — сборников для переливания крови советских ребят раненым немецким солдатам и офицерам.

Вот что рассказала гражданка А. С. Собова из деревни Широкий Ров, Рогачёвского района:

«За четыре дня до прихода Красной Армии к нам в хату зашёл немецкий командант Гофман с солдатами и производил обыск. Он нашёл двух моих дочерей Валентину и Татьяну. Несколько дней раньше

они забрали моего 11-летнего сына. И со слезами просила немцев оставить дочерей, но они связали им руки привязали к повозке, как собак, и угнали».

Жительница деревни Лиски, Рогачёвского района, Мария Дегтарёва сообщила: «В нашем селе немцы насильно забрали всех детей от 8 лет и старше и отправили в специальные лагеря».

Лагеря были обнесены колючей проволокой, куда никого из родителей не допускали, а затем в специальных эшелонах детей по железной дороге отправляли за Бобруйск. Свидетелем отправки этих эшелонов был Антон Тимофеевич Козлюк, работавший на станции Красный Берёг. Он видел, как немцы приводили под конвоем детей и пинками вталкивали их в вагоны. Когда дети спрашивали, куда их отправляют и зачем, немцы отвечали: «Будем высасывать из вас кровь и вливать раненым немцам солдатам и офицерам».

Услышав такой ответ, дети начинали кричать и плакать. Немцы запирали вагоны на замки. Но как только поезд трогался, многие из ребят пытались выпрыгивать из вагонов через окна.

В очищенных от врага деревнях Рогачёвского, Жлобинского и Бобруйского районов почти не осталось детей в возрасте от 8 до 15 лет.

Партизан Егор Тимофеевич Клеренков сообщил, что немецкие врачи только в одном пункте в районе Бобруйска выкачивали кровь у двухсот белорусских детей.